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Csicsónál még mindig a helyszí-
nén vannak romjai az augusztus 15-ki 
vasút i katasztrófának,  — s ma 20 nap 
után sem tudjuk, mi idézte elő, kit 
terhel a szörnyű felelőség?  Üzletve-
zetőség, forgalmi  főnökség  rohant a 
helyszínére, megvizsgálta a töltést, a 
sineket, a talpfákat,  s mozdonyt, a 
kocsikat, megvizsgálta még a levegő 
sűrűségét is, s ugy találta, hogy min-
den jó. minden pontos, a vasút kons-
truálásában hiba nincs, tehát nem eb-
ben az irányban keresendő a fogyat-
kozás, a mulasztás. 

Egyidejűleg kiszállott a kir. ügyész, 
a vizsgálóbíró, szemlésztek, kutattak, 
puhatolóztak, helyszíni tanulmányokat 
tettek, semmi külerószak, sem gonosz 
szándék, sem dinamit, vagy más rob-
banószer nyoma ; tehát ezen az olda-
lon sem kereshető a szerencsétlenség 
oka. Azután kiszállott a közvélemény 
szolgálatában álló kósza hir; az is ku-
tatott, nyomozott, tanulmányozott, s 
megállapította, hogy már a tavasszal 
ígértek könnyű mozdonyokat a sze-
mélyszállítás lebonyolítására, az örökös 
és bosszantó tologatás megszüntetése 

céljából, s megállapította, hogy ezen 
könnyű mozdonyok egyike lett volna, 
mely ezen tingy esésii hegyi pályán 
próba személyszállításra alkalmaztatott. 

Megállapította ez a szorgalmas 
kutató azt is, hogy ezen kísérletező 
mozgonynak csak féloldali  fékezője 
volt s az is gyengén működött ugy, 
hogy minden legkisebb ives esésnél 
az ellenoldali súrlódás hiánya állandóan 
veszélyt hozhatott; azután tovább ku-
tatott, s kisütötte még azt is, hogy a 
mozdonynak nem volt sebesség mé-
rője, s emiatt a vonat 50—55 kilo-
méternyi megnem engedett sebesség-
gel rohant ugy, hogy maguknak az 
utasoknak is feltűnt  a szokatlan gyor-
saság. Végül tovább kutatott és ki-
sütötte, hogy mióta a pálya a forga-
lomnak átadatott a talpfák  ezen a ré-
szen kicserélve nem voltak, nagyobb 
részben korhadtak, s nyakra-före  most 
dolgoztak azzal ugy, hogy éppen a 
kisiklás helyén még az nap délelőtt is 
ujakat helyeztek el Ily munkálatok-
nál pedig tudvalevőleg, ha a slipperek 
nincsenek elégé alákrámpácsolva, jól 
ágyazva, csak 5 milliméter sülyedés 
kell, hogy bajt okozzon, avagy elég 
egy sin-szeg hiánya, helytelen alkal-
mazása, hogy szerencsétlenséget idéz-
zen elő. 

SZERKESZTOSEü : Dr. Nagy Béni ügyvéd irodája 
Csikszeredában, hová ,1 lap szellemi részét illeti") 

közlemények küldendők. 

KIADÓHIVATAL: . S z é k e l y s é g - könyvnyomdája 
Csikszeredában, hová a hirdetések, nyílttéri közle-

mények, előfizetési  pénzek stb. küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. Hirdetési dijak olcsón 

számittatnak. 

Ha ez igy áll, s lehet, liogy a 
közvélemény szolgálatában álló kósza-
hirnek valamiben igaza van, akkor ez 
a szomorú eset is csak azt bizonyítja, 
hogy a nagyképű szaktudás még en-
nél a szigorúan szakképzettséget fel-
tételező kérdésnél is egymagában csak 
képzelödés, s mindazok, kik a képze-
lődésnek részesei elsőtől utolsóig szak-
tudásaiknak más téren leendő érvé-
nyesítésére utasitandók, liogy emberi 
élettel többé ne kísérletezzenek és hogy 
a szaktudásba ütköző hibákat máskor 
elsimítani ne igyekezzenek. 

Már csak azaz egy intézkedés is, 
hogy a hegyi pályán könnyű moz-
donynyal tegyenek kísérletet, meg-
hibbant szakismeretre mutat, de ha 
már kísérletezni kellett, tették volna 
azt a személyi forgalomnak  megfelelő 
teher szállítással. 

Az a mozdony lehet célszerű az 
alföldi  sik rónán lebonyolítandó forga-
lomban, hol kanyarodások ugyszólvaelő 
sem fordulnak,  és a kisebb mérvű 
tapadás veszélylyel alig járhat, de nem 
itt, hol az esések és pálya elhajlások 
folytonosak,  s emiatt a gőzerő kihasz-
nálása állandó óvatosságot kíván és 
ha ezekhez járul még a fék-  és sebes-
ségmérő hiánya is, nincs olyan gyá-
moltalan laikus, mely a maga nevén 

ne szólítsa az ilyen nagyra tartott 
szakismeretet. 

Szóval a közvélemény hir szol-
gálata ugy találta, liogy az üzletveze-
töség és forgalmi  főnökség  vizsgálata 
nem felelt  meg sem a pályatest sem 
az üzemfelszerelés  pontossága által kí-
vánt feltételeknek,  s ha hozzá még 
vakmerő kísérletezés is rendeltetett, a 
sajnálatos incidens a vétlen személy-
zet által elhárítható nem is volt. 

Kit, vagy kiket terhel itt személy 
szerint a felelősség,  mi azt nem tud-
hatjuk és nemis vizsgáljuk, de a ku-
tató közvélemény megnyugtatására kö-
vetelnünk kell, hogy mindazok, kik 
valamiben akár felügyelet  hiány, akár 
mulasztásban vétkesek, eltávolíttassa-
nak, mert az erdélyi részekben oly 
gyakorivá lett vasúti kalamitások ugy 
látszik, hivatali hanyagságra, nemtö-
rődömségre vezethetők vissza, ezt pe-
dig a kereskedelmi kormánynak egy 
percig sem szabad elnézni. 

És ezzel kapcsolatosan még egyet 
ajánlunk a kereskedelmi kormány fi-
gyelmébe, kérve a legsürgősebb intéz-
kedést, és ezt kötelességszeriileg meg-
tesszük, ha még annál nagyobb szak-
ismeretet vagy szaktekintélyt is sértünk 
meg, s ez az, hogy ami természetes 
szakismeretünk fellázad  az emberi el-

A„SZÉKELYSÉG"TARGÁJA. 
\ keleti határ vitás pontjai. 

(Folytatás.) 

A magyar-román határvonal utolsó 
.r is pontja volt a Kiskilincses havas 

. Erre nézve a határleirás ezeket 
ni'indja: „Peretonka Urstujtól Alba 
nevü hegyre fel  és ugyanezen hegy-
nek és a Csiblésul szűk hegyek kö-
zötti Curmaturán létező sas jelvényig 
megy. Ez utóbbitól a határvonal a 
Csiblisul szűk csúcsáig, onnat megint 
az utóbbi hegy és a Csiblisul-mare 
hegyek közötti Kurmaturáig húzódik, 
innét pedig Tristi Szorul, avagy Kis-
kilincses patak forrásához  és ennek 
mentében egészen odáig, ahol a Sza-
kujaszka avagy a kis feketeviz  beomlik" 

Ez a leirás sem hagy fel  semmi 
kétséget a határvonal mentére, vagyis 
feljö  az a Kiskilincses patakon annak 
forrásáig,  attól egyenes vonalban ki-
megy a két Czibles közölti nyak leg-
mélyebb pontjára és a hegyélen ha-
lad tovább az Alba hegykup irányá-
ban. És mégis hogy-hogy nem történt, 
mi bizony fenn  a nyakon a kis Czib-

les csúcsát keleti irányban megkerül 
lük az oláhországi roppant kiterjedésű 
Budáka hegy nyugoti orma felé,  és 
egy erdő átvágással északra kanya-
rodva, bementünk a Kiskilincses pa-
tak fejébe  s a homlok alatt elfoglal-
tunk egy 100—120 holdnyi kiterje-
désű területet, de azl bizony szó nél-
kül vissza is bocsátottuk. Ez a fog-
lalás csak hosszasabb idő alatt és va-
lószínűleg ugy következett volt be, 
hogy a Kiskilincses feje  a patak ere-
dete felett  ki a nyakra roppant me-
redek, sziklás és ös erdővel benőt 
terület. A plájátok, s azután a szé-
kely határörök jobbnak tartották ké-
nyelmi okokból, — egy keleti irányú 
kanyarral a Budáka alatt a Czibles 
nyakára átmeni, s ezen az tuon tel-
jesíteni a határörizetet, mi aztán az 
állandó gyakorlatnál fogva  határösvény-
nek tekintetett. 

Vármegyénkben ezek voltak azok 
a területek, melyek a hiányos határ-
leirásnál fogva  csaknem állandó kér 
ilés tárgyát képezték, s minthogy a 
székely határőr tisztek e hiányos le-
írásnak még rosszabb német fordítá-
sát használták, ebből oly veszteségek-
nek kellett keletkeznie, a melyeket 

később nem leheteti helyrehozni. 
Nagy szerencse, hogy Fabini lelki-
ismeretes tanulmány tárgyává tette a 
határvonal mentét és a kétes pontok 
megállapításánál kizárólag nem a hiá-
nyos német fordításra  támaszkodott, 
sőt a székely katonatisztek kimutatá-
sát a sas jelvények elhelyezéséről fi-
gyelembe sem vette, mert máskép 
Magyarós havasnak a Csobánosra hajló 
része, csaknem az egész Solyomtár, 
Ápahavas környéke, s más kissebb-
nagyobb területek mind oda vesztek 
volna, minthogy a bécsi udvari levél-
tárból lekért határ kimutatások és ta-
núvallomások még az oly helyeket is 
foglalásnak  minősítették, melyek vár-
megyénk havasi lakott terülelei köz-
vetlen közelében feküdtek. 

Jó lesz e feljegyzéseket  a mosta-
ni fiatal  nemzedéknek már csak a 
hisztorikum kedvéért is megfigyelni, 
s ki tudja, nein következhetnek-e be 
még olyan idők, hol a Kernuta, Aga-
piozza, Pojána Lusistán és az Acai 
tisztázatlan kérdések uj tárgyalással 
javunkra lesznek eldönthetök. 

Mint említettem, a tárgyalásokat 
északtól déli irányban tartottuk, s az 
elöl említetteken kivül abban részt 

vettek az érdekelt községek birái és 
küldöttei, ugy, hogy a nemzetközi bi-
zottság állandóan 25 — HO egyénből 
állott. Mi a romániai Dragoisza köz-
ségnél egy forró  juliusi napon csat-
lakoztunk, s csak egy hajdút vittünk 
magunkkal, inig a Beszterce felöl  jö-
vők nemcsak konyhát, szakácsokat és 
inasokat, hanem 10—15 málhás lovat 
cipeltek magukkal. Alikor megérkeztek 
sem inas, sem szakács nem kellett, 
széthasaltak széna-boglyák, bokrok ár-
nyékába s midőn kipihenték magukat 
nem kelleti semmi, egy pohár gyön-
gyöző forrásvíz  volt minden vágyódá-
suk, s mentünk tovább a Fon tanú 
viiiiiluj felé.  Ez a veresborviz a Ne-
agra melleit a Kiskilincs-pataktól, 
mintegy fél  kilométernyire északnyu-
goti irányban esik. Környéke nagy 
kiterjedésben teljesen átitatva van a 
sok mellék forrástól  ugy, hogy oszlo-
pokra alkalmazott gerenda járdán el-
itet megközelíteni. A tájék szomorú, 
az ember kedélyét lehangolja, — s 
hogy a hatás nagyobb legyen az egy-
szerű famedence  egy árva kereszl 
áll, de ebben a kezdetleges köpüben 
oly hatalmas savanyu viz buzog fel, 
minek párja vármegyénk területén 
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bizakodottság ellen, valahányszor Ló-
vész állomáson innen a Karakói völgy-
hid felé  közeledünk. Két sugár kő-
oszlop 63 méter magasságban tart egy 
óriási vashidat, s ez a két sugár kő-
oszlop legtávolabbról sem áll arányban 
a reá alkalmazott teherrel. — Tiz évi 
használat után vizsgáltatta-e meg a 
kereskedelmi kormány e kőoszlopok 
anyagát? Vájjon az a trahit a hideg, 
a meleg, a levegő, a viz, a világosság 
befolyásának  ugy ellent áll-e, mint a 
mikor behelyeztetett? Itt-ott nincsenek-e 
eres repedések, a cement összetartó 
ereje nem csökkent-e a robogó vonat 
súlya által felidézett  hullámzó mozgás-
ban? mert hiába a trahcit is ki van 
az idö fogának.  Vájjon az az óriási 
hídszerkezet arányban áll-e a két osz-
lop rögzitő erejével, s egy rendkívüli 
vihar nyomásával képes-e megbirkózni, 
ha az épen vonatátvezetés alkalmával 
lepi meg? Váljon az a teknikai büsz-
keség nem lesz-e teknikai vakmerőség, 
hogy ne mondjuk teknikai őrültség? 
És ezl azért mondjuk, és azért ajánl-
juk figyelmébe  a kereskedelmi kor-
mánynak, hogy hallomás szerint kö-
zelebbről egy hírneves szaktekintély 
kétségét fejezte  ki e vasúti légtorná-
szat állandósága lelett, s a tervező és 
elfogadó  szaktekintélyek felfogásának 
normális állapotát kétségbe vonta. 

Ha igy áll a kérdés, nem volna-e 
célszerűbb a völgy feltöltése,  hiszen a 
a stániai ennél kissebb, s a szakérte-
lem ott még sem mert kockázatba 
fogni. 

Dixi et salvavi animam meam. 

Törvényhatósági közgyűlés. 
„Olvastatik" . . . „elfogadtatik".  . 
Legjobb képe az augusztus 30-án 

lartott törvényhatósági közgyűlésnek, 
melyen d. e. féltiztől,  fél  tizenkét óráig 
nincs, s ha nem esnék oly távol a 
közlekedési vonalaktól, csakhamar 
európai hírre emelkednék. A viz ve-
gyehnezve nincs, egyik főbb  alkat-
része azonban kén, s ez más ténye-
zők szerencsés végyülékénél fogva  a 
férfi  nemre kiváló hatással van. 

Kiskilincses alatt megháltunk, s 
IMOHI a bizottság állandó tagjai odáig 
már meggyőződtek, hogy a francia 
konyhára és konyha személyzetre sor 
IIÍÍIII kerülhet, s a sok cseléd állandó 
rózsás állapotban van, ahogy a Budá-
ka oldalán mentünk fel,  abban álla-
podlak meg, hogy Czibles tetőn le-
gyen apostolok oszlása, mi aztán fo-
ganatba is vétotetett. — Ettől kezdve 
Janescu Take ur saját miniszteri ka-
r-sóiban lapogatta össze a túrós ma-
malígát, Penkovici és Barocei tábor-
nokok pedig kevés £jafeoriat  után jó-
kat tudtak hucai a klipitriklopottorium-
liól. Az ut nein volt valami kényel-
mes, s hozzáj véve a pihenési időt, 
vármegyénk keleti határát 200 kilo-
méternyi hosszúságban bejártuk 14 
nap alatt, miközben a vitás pontokon 
hosszasabb tárgyalásokat tartottunk, s 
két helyen: Gyimesben a Lóvészen a 
megállapodásokat jegyzőkönyvbe fog-
laltuk. — 

Én még azután háromszor jár-
tam be; s annak minden pontja élénk 
emlékezetemben van. Becse Antal 
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több mint 100 ügy letárgyaltatott. 
Különben már hagyományos szo-

kás az augusztusi közgyűlésnek nyu-
godalmas lefolyása,  melyen feszültebb 
érdeklődést csupán az ösztöndijak és 
segélypénzek kiosztása képezi. 

A tagok mindazonáltal elég szép 
számban voltak jelen. Ennek okát be-
avatottak abban keresték, hogy az 
Uz- és Veresvizi erdőségek eladásának 
törvényhatósági jóváhagyása lévén so-
ron, igen sokan gondoltak arra, váj-
jon a mult évi „nagy események"-
nek nem leszen-e méltó folytatása. 

A reménykedés csalt. Nem volt 
senki jelen azok közül, akik ezen ügy 
kezeléséhez szakszerűen értenek. A 
többi egyszerűen ráhagyta a dolgot. 
Bánja a kő! A kikiáltási áron felül  4 
milliót igért a zsidó. Legyen boldog 
vele, ha tud boldogulni. 

Igy hát egész vigan pattogott a 
rossz akusztikáju közgyűlési terem fa-
lairól vissza: 

„Olvastatik" „elfogadtatik"  .. . 
A karzaton a diákság boldog 

mosolylyal hallgatta, miként potyog a 
vármegye kincstárából ások 100, meg 
száz koronás segély és ösztöndíj, sa 
melyik kifogott  belőle egy nagyobb 
adagot, egészen megvolt elégedve az 
„olvastatik" és elfogadtatik"-kal. 

Lent pedig a vének csupán ak-
kor emelték magasabbra legubbasztott 
fejüket,  mikor a korcsmák drákói meg-
rendszabályozására került a sor. 

Ezután semmiféle  korcsomában és 
más efféle  nyilvános alkalmatosságban 
szombat esti 9 órától, hétfőn  reggel 6 
óráig a vármegyében nem lészen dá-
ridó, verekedés, bicskázás és más eh-
hez hasonló csiki „virtus", mert hát 
ez alatt az idő alatt a csendőrség szo-
ros zárt fog  alkalmazni azokra. A tánc-
mulatságok pedig ilyen helyekről egy-
szer és mindenkorra kizáratnak. 

— Ez már beszéd. Volt az egy-
hangú kórus, és az elfogadtatik  éleseb-
ben csattant vissza a falakról. 

Azután ismét elkezdődött az apa-
thia. — A jegyzők „olvastatik..." 
és olvastatik... a bizottsági tagok 
bolingattak, csupán a nagyobb őszi 
legyek engedtek meg maguknak egy-
egy közbe zümmögést. 

A tárgysorozat főbb  részei körül-
belől fél  óra alatt leőrlődött; a köz-
ségi ügyek pedig rohanva rohantak az 
„elfogadtatik"  felé.  — Mindössze két 
községi ügyben eszközöltetett az állandó 
választmány javaslatán változtatás: ha 
pedig valaki kíváncsi lenne a többi 
ügyek eredményére, vegye elő a tárgy 
sorozatot és minden egyes pont utón 
gondolja utánna az : „elfogadtatik'-ot, 
mindjárt tisztába lesz mindennel. 

Gyűlés után félkettőkor  a Vigadó 
szálló nagytermében Kállay Ubul fő-
ispán a törvényhatósági tagok í észére 
nagyszabású, fényes  ebédett adott. — 
Aligha volt hiánya a 100 törvényható-
sági bizottsági tagnak, kik a vendég-
szeretet igénybe ne vették. Az ebéd 
5 Órakor ért végett, azonban folyta-
tása is volt. 

Alakuló gyűlés. 
Az Erdélyi Gazdasági egylet igaz-

gató választmánya elharározta, hogy 
alapszabályai értelmében Csíkszereda 
székhelylyel vidéki képviselőséget ala-
kit. Az alakuló gyűlés, melyet Mikó 
Bálint ny. főispán  ur hívott egybe, 
augusztus 28-án tartatott a vármegye 
házán. A meghívott érdekeltek majd-
nem teljes számban megjelentek. 

A gyűlésen Mikó Bálint nyűg. 
tflispán  v. b. t. tanácsos elnökölt, ki 
megnyitó beszédében rámutatott az 
az alakuló szükségére és céljára. Ki-
emelte, hogy oly válságos idők kö-
zepén állunk, hol a gazdasági érdé-1 
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kek az egész világon éles harcot vív-
nak. Minden gazdasági tényező érvé-
nyesülni akar, s ennek folytán  minden 
társadalmi osztály a maga előnyét 
akarja előre tolni. Már valamennyi 
osztály szervezkedett, egyedül a gaz-
daközönség áll még szervezetlenül a 
nagy versenyben s igy nemcsoda, ha 
a gazdák érdekei mindinkább háttérbe 
szorulnak a kellő védelmi szervek 
hiánya miatt. Magyarországon két or-
szágos egylet van. Egyik az Orszá-
gos Magyar Közgazdasági Egylet, a 
másik pedig az Erdélyi Gazdasági Egy-
let. Eddig egyik egyletnek sem volt 
meg a kellő ereje. Most az Erdélyi 
gazdasági Egylet jelenlegi akciójával 
azt akarja elérni, hogy minden vár-
megyében vidéki képviselőségek szer-
vezése utján tömörítse a gazdasági 
erőket, a miáltal a felszínen  lévő ugy 
társadalmi és közgazdasági problémák 
megoldására ugy felfelé,  mint lefelé, 
sikerrel felvehesse  a harcot. A gyű-
lést megnyitván, átadta a szót Tokaji 
László urnák, ki az Erdélyi Gazdasági 
Egylet által a szervezés akciójának fo-
lyamatban tételére küldetett ki. 

Tokaji László terjedelmes beszé-
dében rámutatott elsó sorban arra, 
hogy a gazdasági egyletek egyetlen 
régi célja, a szakkérdés terjesztése, 
már nem elegendő programmnak. — 

Ma, — miként az elnök ur már 
reá mutatott, ezen célon tul kell ter-
jeszkednie, ha a külömböző gazdasági 
áramlatokkal, melyek minden eszköz-
zel a gazdák érdekei róvására érvé-
nyesülni akarnak, sikerrel akarja fel-
venni a harcot. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet e szervezést tűzte ki céljául, s 
ezért jött vármegyénkbe, hogy itt is 
az akciót megindítsa. Kéri, hogy a 
megjelentek alakítsák meg a csíkszere-
dai vidéki egyesületet, mely amellett 
hogy a tagokra nézve semmi anyagi 
megterhdléssel nem jár, Csak előnyt 
biztosithat a gazdaközönségre nézve. 

Kállay Ubul főispán  a legnagyobb 
örömmel üdvözli az akciót. Hivatko-
zik a külföldre,  hol hasonló termé-
szetű egyletek óriási politikai és társa-
dalmi jelentőségre és súlyra tudtak 
szert tenni. Nálunk még nemzetiségi 
szempontból is különös jelentősége 
van e dolognak, mert ha e nemzet 
fenntartó  eleme, a gazdaosztály elvész, 
ezzel elvész a magyar elem is. Teljes 
erejéből támogatni fogja,  hogy a fo-
lyamatban tett akció minél előbb ér-
vényesüljön. 

T. Nagy Imre, a csikmegyei gazd. 
egylet titkárának, Kiss Ernőnek, Becze 
Antal nyug. alispánnak hozzászólása 
után a gyűlés kimondotta a csíksze-
redai vidéki képviselőség megalakulá 
sát, és pedig a meglévő csikmegyei 
azdasági egylet bevonásával, mely a 
épviseletet najlandó elvállalni. Tagjai 

lesznek a falusi  gazdakörök is, melyek 
a csikmegyei gazdasági egyletnek is 
tagjai. 

Az uj egylet, illetve képviselőség 
még a folyó  év őszén megkezdi hiva-
talos működését. 

K Ü I i i U F É L É K . 
— Hivatal átadás. Szigeti Varga 

László a helybeli m. ki.r földmivesiskola 
ujjonnan kinevezett igazgatója Franki Bódog 
eddigi igazgatótól f.  hó 28-án vette át hi-
vatalát s állását azonnal el is foglalta. 

— Nagyközséggé alakulás. Csikbánk-
falva  község mely jelenleg Csikszentgyörgy-
gyel egy körjegyzőséget képez, a külön-
válás, illetve a nagy községgé alakulás 
iránt kérvényt nyújtott be a törvényható-
sághoz, melyben az anyagi feltételek  meg-
lételét igazolván, az átalakulás bizonyára 
engedélyeztetni fog,  anynyival is inkább, 
mivel CsikszentgyOrgy községe egy magá-
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ban is mgfelel  a törvényben előirt követel-
ményeknek. 

— Tusnádfürdői  igazgató választás. 
A tusnádfürdői  birtokosok szövetkezetének 
f.  évi augusztus hó 25-én tartott közgyű-
lésében a megüresedett igazgatói állásra 
Csutak Béla, m. kir. nyugalmazott honvéd, 
százados választatott meg. Az utóbbi idő_ 
ben sok nehézséget okozott az igazgatói, 
állás betöltése, mely a legutóbbi közgyű-
lésen volt csak elhatározható. Reméljük, 
hogy a szövetkezet oly igazgatót talált 
Csutak Béla személyében, ki rátermettségnél 
fogva  mindenki megelégedésére szolgál. 

Vármegyei árva- és szeretetház. Tör-
vényhatóságunknak az árva- és szeretetliáz 
létesítésére vonatkozó határozatát belügymi-
niszter a napokban jóváhagyta s a várme-
gye közönségét a további lépések megté-
telére felhívta.  Nagyfontosságú  árvaházunk 
ügye ezzel is közeledett a megvalósulás 
felé,  mely után most mára kezdetleges in-
tézkedések következnek, hgy az égető szük-
séget mihamarább kielégíthesse. 

— Uj nevelőintézet vakok részére. 
A negyedfél  év előtt elhunyt lovag Wechsel-
mann Ignácz egymillió-négyszázezer koronát 
hagyományozott egy vakok tápintézete léte-
sítésére. Az intézet, mely ez alapító és neje 
nevét viseli, ősszel nyílik meg. Az uj inté-
zetbe felvesznek  az ország bármely vidékére 
való 8—10 éves vak gyermekeket, még 
pedig valláskülönbség nélkül. A növendé-
kek az intézetben teljesen díjtalanul nyer-
nek ellátást és oktatást, sőt ruházatot is és 
hozzátartozóiknak csak fehérneműről  kell 
gondoskodni. Akinek tehát vak gyermeke 
van és azt az intézetbe fel  akarja vétetni, 
folyamodjon  a „Lovag Wechselmann Ignácz 
és neje Neuschloss Zsófi  vakok tanintézete 
bizottságához, Bndapest, VII., Sip-utca 12. 
szám. A folyamodványhoz  születési orvosi 
és himlőoltási bizonyítványt kell mellékelni 
és szeptember 20-ig beküldeni. 

— Véres összeütközés történt a ro-
mánok és a katonaság között  augusztus 
29-én csütörtökön este, a 24. honvédgyalog-
ezred legénysége és a román lakosság 
között, a kisküköllőmegyei Pánád község-
ben. Az eset a kővetkező : Vasárnap reggel 
érkezett a községbe a csíkszeredai 24. hon-
védgyalogezred 44-ig zászlóalja. A legény- • 
ség egy része tegnapelőtt este a lakosság 
által rendezett táczmulatságot kereste fel, 
hol nemsokára verekedés támadt. Ezalatt a 
vendéglőben étkező tisztikart egy román 
tanitó szóval inzultálta. A tanítót azonnal 
eltávolították a helyiségből. Ó erre a korcs-
ma előtt gyülekező népet lázította fel, 
olyannyira, hogy a felizgatott  lakosság 
•először a vendéglő előtt álló őrséget tá-
madta meg, majd ostromolni kezdte az épü-
letet, melyben a tisztikar tartózkodott. Az 
alarmirozott katonaság erre kénytelen volt 
fegyverét  használni. Tizenhatan snlyosan és 
sokan könnyen sérültek meg. A katonák 
közül senki sem sérült meg. A tisztikar 
azonnal nyomozást indított az ügyben s a 
polgári hatóság is megindította a vizsgá-
latot. Kiszállott a helyszínén Madaras Gábor 
erzsébetvárosi törvényszéki biró, mint vizs-
gálóbíró s Sztupjár Sámuel kir. ügyész. A 
vizsgálat eredményét titokban tartják. 

Az eset híre a fővárosi  lapokba. 
Maniu Gyula orsz. képviselőnek egy valót-
lanságoktól hemzsegő távirata holytán ke-
rült. Ez a távirat többek között a tisztikart 
vádolja azzal, hogy a legénységet a népn 
uszította, holott a föntebbi  tudósításból i-
nyilvánvaló, hogy a fegyvertény  önvédelem 
volt, a felbujtott  nép erőszakosságával 
szemben. 

— Halálozás. Molnár Emilt, a .Szé-
kely lljság" elhunyt felelős  szerkesztőjét 
szerdán délután helyezték örök nyugalomra 
Kézdivásárhelyen nagy részvét mellett. A 
sírnál Nagy György, dr. orsz. képviseli • 
búcsúztatta el a halottat. A kézdi kerület 
függetlenségi  pártja és a kézdivásárlielvi 
függetlenségi  kör Meggyaszay Mihálv KI 
kész tartott szép beszédet. A temetésen 
Szacsvay Gyula dr. pártelnök vezctoeul 
résztvett a megye függetlenségi  pártja, amely-
nek az elhunyt buzgó jegyzője volt. 
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— Felső kereskedelmi Iskola Maros-
vásárhelyt!. Szeptember elején nyílik meg 
az első székely kereskedelmi-iskola Maros-
vásárhelyen. Jelenkezhetnek a középiskolák 
(gimnázium, reál, polgári) IV. vagy a fel-
sőnépiskola III. osztályát végzett ifjak.  A 
felvételek  szeptember első hetében személyes 
jelentkezés mellett történnek. Bemutatandó 
okmányok iskolai, születési és ujraoltási 
bizonyítványok. Nagy jelentősége van ez 
iskolának a Székelyföldön.  Ajánljuk ifjaink-
nak menjenek minél tömegesebben, a 
szép jövővel kecsegtető reális pályára. 

— Az építészek czlme. A budapesti 
építőmesterek építőmesteri szakosztálya a 
legutóbi ülésén elhatározta, hogy az ország 
öszszes építőmestereit f.  évi augusztus hó 
25-ére Budapestre ülésre meghívja, hogy 
meghivatassák és véleményt mondjanak a 
kereskedelmi minisztériumban most elké-
szült, a mérnöki és építészi czimről szóló 
törvénytervezetről, a melyet a kereskede-
lemügyi miniszter tanulmányozás céljából 
az összes ipartestületeknek megküldött. A 
szakosztály megvalósító törvény rég várt 
szükséget képez mely hivatva lesz az ural-
kodó bizonytalanságot végleg és gyökeresen 
megszüntetni. 

— Medvevadászat Hatalmas 2 med-
ve került teritékre a napokban a csikszent-
domokosi erdőkben. A szerencsés vadászok 
Máté Albert, és Máté Imre, csikszentdomo-
kosi lakosok voltak, kik a községre is ve-
szedelmes vadakat nagy fáradtsággal  és 
veszélylyel tudták leteríteni, A vármegyé-
nél bemutatott bőrökért a szokásos dijakat 
a vadászoknak kifizették. 

— Honvéd lóvásár. A marosvásár-
helyi m. kir. 9-ik honvéd huszárezred pa-
rancsnoksága hirdetményt tett közzé, mely 
szerint a huszárezred lószükségleteinek fe-
dezése végett az idei rendes pótlóvásár 
Csíkszeredában f.  évi szeptember hó 30-án 
d. u. 2 órakor a honvédlaktanya udvarán, 
Gyergyószentmiklóson pedig f.  évi szept 
hó 29-én d. u. 2 órakor — a községháza 
előtt fog  megtartani, melyre oly felhívással 
figyelmezteti  a lótenyésztőket, hogy felavat-
latni csak 3'/..  évet betöltött, 7 évet meg 
nem haladott 158—165 cm. magas és jó 
testalkatú lovak fognak.  A hirdetményre 
elliivj uk lótenyésztőink figyelmét. 

— Kegyelem a romániai lázadóknak. 
F . l i ó 23-án a román király királyi kézirat-
ban, a minket is közelről érintett legutóbbi 
lázadás alkalmával letartóztatott val a menyi 
parasztnak kegyelmet adott A fogházak  igaz-
gatóságai a parasztokat nyomban szaba-
don bocsájtották. Kivételt csak az izgatás 
miatt letartóztatott papok, tanitók, polgár-
mesterek és gyikossággal vádolt parasztok 
képeztek. 

— Kinevezés. Az erdélyi róm. kath. 
státus igazgató-tauácsa Grünhut Alfrédet,  a 
csiksomlyói r. k. főgimnáziumhoz  tanárrá 
kinevezte. 

Kiadó egy istáló, kocsiszín széna 
tartóval. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 

— Gyllkoság. Augusztus 18-án éjjel 
Karda István csikjenőfalvi  lakos hatod ma-
gával Csikkarczfalván  Trohán József  korcs-
májában mulatott, egy másik asztalnál 
szintén ott mulatottt Führer József  kocsi 
fényező  és mázoló több társával. Mulatozás 
közben a két társaság között szóvállás ke-
letkezett amiatt, mert egyszerre daloltak és 
aymás éneklését zavarták; Führer József 
a Karda István asztalához ment és ott kez-
dett énekelni miért Karda István arczul ütötte 
ennek megtörtéte után Führer József  kevés 
időzés után eltávozott társaival együtt a 
kocsmából azzal a szándékkal, hogy haza 
megy és magához veszi forgópisztólyát  és 
Karda Istvánt, ahol találja agyonlövi. — 
Karda istván is időközben eltávozott a kocs-
mából és a mint hazafelé  ment észrevette, 
hogy gyors lépetekkel nyomon követi; erre 
megfutamodott,  de Führer Józsej is utánna 
szaladva egyet lőtt, de nem találta, máso-
dszor is utánna lőtt, mely lövés Karda 
István bal lapoczkája alatt találván, földre 
esett és életveszélyes sérülést kapott Führer 

József  látva sikerült megbuszulni magát, 
aki mint jól végezte  dolgát, haza ment. 
Sértettet a központi vizsgálóbíró a helyszí-
nén kihallgatta, a tettest letartóztatta és a 
karczfalvi  csendőrség által a törvényszéki 
fogházba  bekisértettve. 

— Éjjeli támadás. Augusztns 20-án 
éjjel Csikszentgyörgy községben Pál András 
ki két társával az utczán pálinkázás mellett 
beszélgetett, Bartók Sándor, és Basa András 
minden szóváltás nélkül megtámadták és 
bicsokkal összeszurkálták annyira, hogy 
életbe maradásához remény nincs. 

— Végzetes mulatság. Csikszent-
györgyön folyó  hó 20-án éjjel Soós Lajos 
korcsmájában legények pálinka mellett mu-
lattakak: éjjel felé  az egész társaság kike-
rült az utczára, hol Gál Károly pajkosság-
ból Tulit Lázárt a két méter mélységű 
árakba bele lökte. Benedek András G á 1 
Károlyt kérdőre vonva ugy ütötte fejbe, 
hogy ő is a sánezba esett, majd ráfeküdt 
és zsebkését elővette. Ezalatt Gál Károly 
is előrántotta bicskáját és Benedek Andrást 
ugy megszurkálta, hogy ez nyomban meg-
halt. Gál Károlyt a csikszetmártoni csendőr-
ség letartóztatta és a csíkszeredai kir. tör-
vényszéki fogházba  bekísérte. 

G S A M 0 l 
Kosztos aszony. 

(Folytatás cs vege.) 
De ezek a durva futó  vendégek mégis 

csak ritka vasárnapi vendégek voltak; csak 
jöttek-mentek, sokszor még Isten hozzá-
dolt sem dobtak oda a gazdasszonynak. 

A rendes vendégek is sokat váltakoztak. 
Mert sem a hely nem volt nagyon alkalmas, 
sem az ellátás nem valami mintaszerű. 
Hogy a rossz, Ízetlen levesért és a sovány, 
kemény húsért néminemű kárpótlást nyut-
son, törte magát a szegény aszszony, hogy 
anyi bánásmóddal jó tanácsokkal és barát-
ságos beszélgetéssel tartsa fönn  az evés 
alatt a jó hangulatot. Igyekezet érdeklődni 
az egyetemisták vizsgálati ügyi-bnjai iránt; 
másoktól kárdezgette, hogy .volt-e sok 
nép tegnap a színházban, vagyjől sikerült-e 
a tegnapi bál ? " stb. Es a lehető legbarát-
ságosabb hangon kérdezte : Szabad-e Önök-
höz szegődnöm ?" De a vendégek keve-
sebbet adtak a mosolyokra és jó beszédre, 
mint a jó életre. Sokszor az elégedetlen 
arezok nem akartak elfogadni  semmi kibe-
szélést. És a mikor érzete hibáját, melyen 
sehogyan sem tudott segíteni, ha csak va-
lamicskét akart juttatni az övéinek, mikor 
a tej egyre kékebb, a hús szívósabb, a 
kávé rosszabb lett, és csemegéül két napos 
száraz süteményt találtak föl,  melyből öt 
fillérért  kettőt adtak, akkor szegény sze-
pegve, szorongó szívvel ült az asztalnál és 
nem mert a vendégek szeme közé  nézni, 
sőt sokszor még a szeműk elé sem mert 
kerülni. 

A vendégek ilyenkor csúfot  űztek az 
egész koszlos házból, érintetlenül hagyták, 
a mit eléjük raktak és gúnyos üzenetekkel 
küldözgették hozzá a cselédeket. A cselédek 
is minden hónapban változtak, panaszkod-
va a sok munkára és a kevés és rossz 
ételre. 

Sokszor a szobák az iskolaév közepén 
heteken át üresen maradtak. Ilyenkor bol-
dogtalan volt s elbúsulta magát, és én lát-
tam, hogy sírt is. Peeig ekkor voltaképpen 
jobb sora volt gyermekeivel gyütt, mert 
nem kellett úgy összeszorulniok. Alhattak 
tisztességes ágyban és jóravaló szobában. 
De ö azért csak nem szorították a szűk kis 
kamarába a konyha mögött. 

Olyan élet volt ez, melyden úgy lát-
szott, hogy az öröm és gondtalanság nem 
üt tanyát egy percze sem. Kora reggeltől 
késő estig talpon. Már hat órakor elindúlt 
a piaezra, a honnan aztán lassakskán min-
duntalan meg-megpihenve,vánszorgotthaza, 
nagy kosárral, m e r t éppen akkor a szobákat 

kellett kitakaritaniok. Hordár, vagy pláné 
kocsr fölötte  drága lett volna, és nagy rit-
kán engedte meg magának azj a fényűzést 
is, hogy omnibuszra üljön. 

De néha-néha mégis bekukkantott az 
ő házába is az öröm. Ez olyankor esett 
meg, mikor jó esztendő volt, azaz sok volt 
a kosztos és az élelmi czikkek ára olcsó. 
Egy szép vasárnap estére hivatalosak voltak 
hozzá mind, mind a régi és új ismerősök. 
A társaságban találkoztak lányok és Ilúk 
is, és vig vacsorázgatás átán kihurczolták 
az ebédlőből a bútorokat és a fiatalság 
tánezra pördölt. A melldtt énekelgettek, tár-
sasjátékokat játszoltak, és csak a hajnal 
hasadta vetatt véget aidém mulatságnak. 

És ez csak ünnep előestéje volt, mert 
az igazi ünneper valamelyik következő na-
pon ülték meg, mikor néhány kosztos ve-
ndég összeállott és az aszoeynak és csa-
ládjának jegyet vástott a színházba vagy a 
hangversenyre. Ez kiváltképpen a mi jó 
asszonyunkra nézve volt nagy eseméoy. 
Elfeledte  minden gondját, magára szedfe 
minden valamire való ezók-mókját: a régi 
divatú selyem fersinget  és az ezzel egykorú 
bársony kalapot, ujjoira gyűtüket húzott és 
nyakába akasztotta boldogúlt férjeajándékát, 
egy igazi arany órát. És aztán egy jó órá-
val előbb útra keltek, úgy, hogy a legel-
sők voltak az előadáson. Napokon át em-
segették, mesélgetlék azután, amit láttak s 
hallyttak. 

De az ilynn ünnepségnk ritkán fordúl-
tak elő. A legtöbb vasárnap otthon kellelt 
ülnie, mikor más minbenki, még a csléd-nép 
is, kiment a városba. Összezsugorgatott 
pénzecskéjéből gyermekeinek adnia kellett 
annyit, hogy legalább vasárna fejében— 
mulathassanak egy kicsit. A fiúk  követe-
lőztek és elégedetlenkedtek s dühösködtek, 
ha anyjuk nem tudott nekik eleget adni. 

Az az időköz, mikor már az ebédet 
fölszolgálták,  és"a vacsorán még nem kel-
lett fáradnia,  telhetett szegénynek a lagne-
hezebben. Ilyenkor minden gondja eszébe 
tódulhatott. Tipegett-topogott az ebédlőben, 
rakosgatott, rendezgetett mindent össza-
vissza, föl-fölsóhajtott  magában, meg-meg 
nyitogatta a szomszéd szobák ajtait és 
mikor azt hitte, hogy senki sem hellhatja, 
kinyitotta zongoráját, melléje kuporodott 
és nagy félénken  verni kezdte e megsár-
gúlt billeutyüköt. Ujjal már megmerevedtek, 
a dallamok jóformán  kimentek az eszéből, 
és a szegény kutatgatta, kapatgatta őket 
össze emlékezetében, mig végre uagy ügy-
gyel-bajjal visszahódított valami régi meló-
diát. Ezek az emlékek már nem a paplakás 
idejéből szakadtak ide, még korábbi időbe 
nyúltak vissza : messzi-messzi visszahangok 
leánykorából, melynek egyetlen ütött-kopott 
maradványaképpen vándorolt a vén zongora 
is vele. Sorjában szedegette elő a régi 
svéd világból, mikor még a svekománia 
uralkodott és vétkozett az édes  haza nyelve 
ellen, az ilyenféle  dalokat, mint "Du gamla, 
du friska,  du fjülböga  nord..." („Te vén, 
fagyos,  kőszirtes észak .. .„), vagy : "Djupl 
hfvi  et pii demantehăllen ., .„ ("Mélyen a 
aatengerben, gyémántpalotában ...") stb. 

Egyszer fáradt  voltam és ebéd után 
tudtán kivül lehevereetem egy kis sziesz-
tára a szobában, és ekkor lettem tanúja 
ennek a megható jelenetkének . Hallgató-
ztam : seftelme  sem volt róla, hogy emberi 
lélek van a közelében; csak kontárkodott 
a vén hangszernn s kőzbe-közbe dúbol-
gatott is bágyadt, el-elcsukló hango. Ap-
ródonkint belemelegedett amiékeibe, és — 
helylyel-közzel vidám polkák is kaczétkod-
tak ujjai alatt; hallottam, a mint gyegyát 
gyújtott, mikor besötétedett, és elészedte 
az ócska kótákat, hogy belőlük is bötöz-
gessen. . . 

De egyszerre megrántották künn a 
csöngetiyflt,  és ő ijedten felszökött,  becsa-
yta a zongorát és szaladt ajtót nyitni. És 
a méla ábrándok a régi-régi műit öröme-
iről és aranynapjairól ismát jó időre pi-
henni tértek. 

-ik oldal. 

450—1906. vhtó. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közirré teszi, hogy a csíkszeredai 
kir. törvényszéknek 1906. évi Sp. 3503. p. 
számú végzése folytán  Dr. Nagy Béni ügy-
véd által képviselt Meskó Jakab madéfalvi  I. 
végrehajtató részére Frankéi Izrael gyimesi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 363 kor. 
60 fiil.  követelés erejéig elrendelt kielégí-
tési végrehajtás folytán  alperestől lefoglalt 
és 4000 koronára becsült ingóságokra a 
csíkszeredai kir. járásbíróság 1907. évi V. 
672. számú végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap- és felülfog-
laltatók követelése erejéig is, a mennyiben 
azok kielégítési jogot nyerlek volna a vég-
rehajtást szenvedett lakásán Csikgyimesen 
raktárában leendő megtartására 1907. szept. 
hó 19-lk napjának délutáni 5 órája ha-
táridőül kitüzetik, mikor a bíróilag lefoglalt 
ingók és pedig 2000 karika szita-kéreg 
— a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak  adatni; ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az erintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 180. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés  mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingó-
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták  és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel-
mében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Csíkszeredába, 1907. évi aug. 
hó 26-ik napján. 

Molnár Sándor, 
kir. blr. végrehajtó. 

ISKOLAI 

CIKKEK 
UGYMND: 

TANKÖNYVEK 
rajzeszközök és 
fűzetek,  irkák, 

körzök, festékek, 
táskák, szijjak, 

mindennemű 
iskolai felszerelés 
Nagy választékban, 

olcsó árban, szolid és 
pontos kiszolgálás 
mellett kaphatók: 

Szvoboda Mikifis 
könyvkereskedésében 

Csíkszeredán (Főtér). 

Újdonságok 
mindennemű dobo-

zos levélpapírokban 



4-ik oldal. 

Postakosaranként 
20 ksmt 

ivtesnlma, esem ege-
körte, uj paradicsom, 
tölthető zöldpaprika, 
zöld, tejes kukorica, 
fföröi.v,  turkesztán és 
nam'isz-dinye kapható: 
5zabó Géza 

gyümölcskivitele 

C ôngrí'id. 

cj^ó^sa^au^ttft í , 

naponta friss  töltésben kapható Niszel 
Lőrinc és Testvére kereskedésében 

Csíkszeredán. =— 

Egy jó családból való fiu 

( a m i 1/>ii;»K 
fölvétetik  e lap kiadóhivatalába. 

naponta friss  töltésben kapható: 

G y e i é a á L 

Az amerikai 
Poreellán Púder = 

csak akkor valódi, 
ha az Amerikai Porcellán Púder Rész-
vénytársaság hivatalos védjegye rajta 
van. — Ugy mindennemű amerikai 
cozmetikai cikkek, mint amerikai arc 
Habcrém ára 4 korona. Úrhölgyek 

szappan 1 korona 50 fillér. 
A púder eredeti csomagolásban 5 

és 3 koronás dobozban van forga-
lomban. — Mintakovert ára 30 fillér, 
melyen a Chicago is olvasható, az 
nem valódi. 

Mindennemű kül- és belföldi  Illat-
szerek kapkatók: 
FEKETE VILMOS iUalszertárában 

^ Csíkszeredán. 

Legnagyobb divatos ruhakelme raktár! 1 

JAKAB JÓZSEF 
POLGÁRI ÉS EGYENRUHA KÉSZÍTŐ, CSÍKSZEREDA (Főtér) 

Van szerencsém tisztelettel tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy 

FÉRFISZABÓ ÜZLETEMBEN 
A LEGJOBB DIVATOS A c 1 > a f n r t a - n  SZÖVETEKBÓL NAGY 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ g y A P J U c S K ü l l l g á n i RAKTÁRT TARTOK 
melyekből a legcsinosabb kivitelben öltönyöket olcsó árak mellett készítek. — 
Nemkülönben nagy raktárt tartok még mindenféle  egyenruházati szövetekből 
is ; elvállalok katonai, vasiiti s egyéb egyenruhák a legrövidebb idő alatti elkészítését 

IIIIIIIHIHMIIIIHMIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIHIIIIIIIIIIimilll IIIIIIIIIIMKMIIIIII l l l l l l , III, IMIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIHII 

Ajánlom továbbá a nálam 
raktáron levő és 

nagy kelendőségnek 
örvendő karika hajós patent 

milllllMIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIUIIIIIHIIIIIIIIUIIIIIIIIIUII 

Úgyszintén nálam olcsón beszerezhetők a géphez szükséges mindenféle  kellékek, 
ír. 111. szijjak, olajozok, csavarhuzók, hajók stb. 

Hccses pártfogást  kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
Jakab József. 

SINGER-FELE 

VARRÓGÉPEKET 
gyári áron, három évi jótállás 
mellett, havi részletfizetésre. 

1 Legnagyobb divatos ruhakelme raktár ! 

Könyvnyomdai munkák, u. m. : kereske-
delmi, ipari és társadalmi 
célokra szükséges nyom-
tatványok, nagyobb terje-
delmű müvek folyóiratok 
meghívók, gyászjelenté-
sek, névjegyek csakis leg 
Ízlésesebb, legolcsóbb, 
szakszerűség tekinteté-
ben kifogástalanul  — 
Szvoboda Miklós-nál 
(Csikszereda) készülnek ; 
ugyanott kapható min-
den, — a könyvkeres-
kedéshez tartozó cikkek. 

31. szám. 

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vág\ 
hogy mentől szebb legyen s hogy ezen cél; l t 
elérhesse, megragad minden alkalmat, a |( 
képtelenebb dolgokkal kenegetve arcát, 
legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, ím -; 

nemcsak, hogy szép nem lesz, h a n e m e l l e n k e z ő l e g , sok esetben tőnkre teszi arcbőrét „g 
hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy tsmet helyrehozza. 

y Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen arad, gyógyszerész Margu-
Créme-jével eléri (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, h„, 
ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztátalansága (szeplő, majíolt, kuik-, 
stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. - Természetes, hogy ,,: 
senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki rnas nem ismeri, mi 1 
a feltaláló  és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem mind,,, 
egyes készítményt maga állit elő, a Margit-Créme mindig .egyforma  annak kidolg,,. 
zása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. - Óvakodjunk tehát arcunk 1: 
mindenfélével  kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai es francia  hír-
neves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos es ártalmatlan szert az arc szepi 
tésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szepitoszer a Foldes-íele Margit-
Créme, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc borét, eltünteti 
szeplőket, májfoltokat,  kiütéseket, borátkát, mitesszert, arc- es kézvörösséget. Y 
arc ideális szép, üde és Ifju  lesz s amellett a Margit-Creme teljesen ártalmatlan. 

Egy tégely ára 1 korona, Marg i t - szappan 70 fillér  és Margit-pouder (fehér 
rózsa és créme színben) 1 K. 20 fillér.  — Ezen szerek mindegyike külön is ImsziKi: 
ható. — A Földes-féle  Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárába!:, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek igy címezve imi Földes 
Kelemen gyógyszerész, Arad. 

^jSntafe  «&s\V?UTetan-. Sotşx f ^ T ţ i i  g^S^swéswéV 

FEMYKEPESZETI MŰTEREM! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai 
modern kornak megfelelő  és kényelmesen berendezelt teljesen uj 

Fényképészeti és festészeti  Műtermet 
nyitottam Potoczky Pál kereskedő ur udvarán, (Nagy Gyula keres-
kedő ur átellenében.) Műtermemben az itt eddig nem készített 
legmüvésziesebb kivitelű képek készülnek, úgymint: f ényes , 
platináit többféle  szines, továbbá selyem és bársonyra szintén 
többféle  színben. Porcellánra stb. és a már meglevő legkisebb 

régi képekről életnagyságig broniezüst és olajban nagyitok. 

Qyulai Ferenc fényképész Csík-
szereda 

Felvételek borult időben és ünnepnapokon is eszközöltetnek 
reggel 9 órától délután 6 óráig. — És mindezt oly művészies 
kivitelben, hogy a legmagasabb műértő igényeknek is megfelel. 
— Kívánatra vidékre is kirándulók. — Kereskedők részére táj-
képes levelezőlapokat szállítok és hozzá felvételeket  is eszközlök. 

mérlegek 
ipari,gazdasági hasz 
nálatra, mint: sze-
kér*, mania-, raktár-
százados, tizedes-és 
tolósulymérlegek. -
Elismert kitűnő el-
sőrendű gyártmány, 
mely valamennyi 
megküldetett kiállí-
táson legmagasabb 

díjban részesittetett msz  wmtm 
I. Erd. hidmérleggyára Nagyszeben 
Arlapok ingyen és díjmentesen küld. 

zives figyelmét  felhivom  a helyi 
és vidéki n. é. közönségnek s 
év óta Csíkszeredában feliálló 

^ uijinuilicacil nlilU. ^MWVUU 

iQrakczi Portland Cement és foiélcssrép,  nyergesnjíalnsi fiíCemt 
cséhb é rea kaokato naa-v es kis mennvisp<rlvm n 

V ó w ( 9 V ó \ é s x e \ e m r e 
hol minden e szakmába vágó munkák 
kellő szakértelemmel végeztetnek. 
Szép munka, tartós és jutányos arak. 

Szives pártfogást  kéri ala/.atos 
tisztelettel 

Szemerjay Ferencz. 
künyvküiü-inL'sli-r. 

Levelezőlapok 
fényképlenyomatuak 

nagy és szép választékban kaphatók : 

Aa T ^ U ö s VeresVedégéU 

határtalan tar-

• a k t á f á b a ,  C s í k s z e r e d á n * 

R a k U r é s i r o d a j R á k á c z i - u t c a . (a n a g y dohinvtfizsd'LT^iVü^g^1, 

SZPIÍPIVQÁÍT t̂ NUUNIFAMRLX^L P L . . . . . . . ~ " 

Nyomatott a Székelység könyvnyomdájában, Szvoboda Miklósnál. Csíkszeredában 1907." 


